



Beogradski centar
za ljudska prava



Национална асоцијација
кancelарија за младе



KROVNA ORGANIZACIJA
MLADIH SRBIJE

Youth Brings On Enlightenment

Rasvetljavanje opresivnih rodni normi i obrazaca i rodno zasnovanog nasilja

8. mart 2018.

Kuća ljudskih prava i demokratije, Kneza Miloša 4, Beograd

10.00- 10.30

UVODNA REČ

Brian Ebel, savetnik i **Vladan Miladinović**, politička i medijska pitanja u Ambasadi Kanade u Republici Srbiji
Tijana Milošević, stručna služba Poverenice za zaštitu ravnopravnosti
Predstavnice Kancelarije za mlade Prijepolje, Sjenica i Novi Pazar
Sonja Tošković, izvršna direktorka Beogradski centar za ljudska prava

10.30-11.00

PREZENTACIJA ANIMARNOG FILMA „ALMA“

Prikazivanje kratkog animiranog filma "Alma", rezultata projekta Uključivanje mladih ljudi u proces promene rodni uloga u Sandžaku

O filmu

Film "Alma" je rezultat rada sa mladima u tri zajednice (Novi Pazar, Sjenica, Prijepolje) na temu roda, rodni normi i rodno zasnovanog nasilja. Animirani film otvara pitanje opresivni rodni obrazaca, kroz simbolički prikaz konkretni zabrana i poželjni načina ponašanja kad su u pitanju žene. On ukazuje na rodnu socijalizaciju devojčica u Srbiji. Film jednostavno komunicira sa publikom, pretežno kroz metaforu. Ovim putem on ostavlja prostor za dalji rad kroz lični doživljaj i otvaranje diskusije nakon prikazivanja filma. Preporuka je da se film koristi u radu sa omladinom na temu rodni normi, u edukaciji na temu roda i rodne ravnopravnosti, ženskih prava i generalno u otvaranju pitanja patrijarhalni normi srpskog društva.

11.00-12.30

PERSPEKTIVA MLADIH - OPRESIVNE RODNE NORME, RODNI OBRASCI I RODNO ZASNOVANO NASILJE

Rigidnost rodnih normi u Srbiji je nešto što se često prenosi na mlade kao deo obrazaca naše kulture. Normalizacija određenih rodnih pravila, skoro nužno dovodi do etiketiranja, marginalizacije i diskriminacije onih koji se ne uklapaju u ta pravila.

Panel ima za cilj da rasvetli koliko mladi u Srbiji danas robuju određenim rodni pravilima, kako oni definišu današnjeg muškarca, a kako ženu? Kakve su kulturne norme zastupljene kod nas? Da li postoje razlike u kontekstima unutar Srbije? Da li je moguće kreirati nova pravila? Koliko rodne norme koje su mladi usvojili opravdavaju opresiju, diskriminaciju i rodno zasnovano nasilje? Šta podrazumeva današnja omladinska kultura na polju rodni uloga?

Takođe, panel će otvoriti pitanje socijalnih mreža i njihove relacije sa rodno zasnovanim nasiljem.

Panelisti/nje:

Jovana Gligorijević, novinarka nedeljnika Vreme

Milica Batričević, aktivistkinja BeFem

Stevan Filipović, reditelj filmova Šišanje, Pored mene

Jovan Grubić, Child Protection Program Officer, Save the Children

Sanja Pavlović, Autonomni ženski centar

Moderatorka: **Ivana Antonijević**, konsultantkinja i saradnica Nacionalne asocijacije Kancelarija za mlade

12.30-13.00 PAUZA

13.00-14.30

RAD SA MLADIMA I RAD ZA MLADE - RESURSI ZAJEDNICE, INSTITUCIJA, ORGANIZACIJA

U Srbiji se sprovode različiti programi za mlade koji obrađuju teme rodno zasnovanog nasilja. Nedostatak povezivanja organizacija koje se bave ovom temom, kao i nedovoljna informisanost o postojećim programima je veliki nedostatak kad je u pitanju rad na promeni. Tema roda i rodni uloga nije deo obaveznog kurikuluma osnovnih i srednjih škola, već se sporadično obrađuje na različitim predmetima i programima.

Panel se bavi ulogom nevladinih organizacija i institucija koje se bave mladima (Kancelarije za mlade, omladinske organizacije) u edukaciji i senzibilisanju mladih na temu rodno zasnovanog nasilja. Kako i na kojim časovima škola može uvrstiti teme rodni uloga i rodno zasnovanog nasilja? Na koji način se može tema rodni uloga obraditi u različitim programima?

Panel će otvoriti i pitanje dostupnosti ovakvih programa drugim marginalizovanim grupama. Šta je sa drugim marginalizovanim grupama i rodni pitanjem unutar tih grupa i kako se njihovi izazovi mogu rešiti? Koliko su pristupi intersekcionalni?

Panelisti/nje:

Nemanja Obradović, programski koordinator Nacionalne asocijacije praktičara i praktičarki omladinskog rada - NAPOR

Živko Bošković, koordinator komunikacije Udruženje studenata sa hendikepom

Tatjana Nikolić, menadžerka programa podrške ženskom stvaralaštvu FEMIX

Tanja Ignjatović, Autonomni ženski centar

Margareta Smiljanić, studentkinja prodekanica Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Beogradu

Tijana Sovilj, psihološkinja Tehničke škole „Novi Beograd“ i geštalt psihoterapeut

Moderatorka: **Milena Stošić**, Misija OEBS u Srbiji

14.30-15.30 RUČAK

15.30- 17.00

**AKTIVIZAM MLADIH KAO ODGOVOR NA POSTOJEĆE STANJE PO PITANJU RODNE (NE)
RAVNOPRAVNOSTI**

Različite omladinske inicijative jesu pokazatelj želje za promenom na ovom polju. Vršnjačka edukacija i motivacija drugih mladih putem njima bliskog sadržaja i načina učenja, jesu veliki potencijal koji bi trebalo koristiti.

Panel otvara diskusiju na temu odgovora mladih na pitanje rodne (ne)ravnopravnosti i rodno zasnovanog nasilja. Tema jesu omladinske inicijative i akcije, prezentovanje primera iz prakse, kao i otvaranje pitanja lične odgovornosti mladih na polju rodne ravnopravnosti, kako onih koji rade sa mladima, tako i onih koji su korisnici različitih programa na ovu temu. Da li je pitanje ravnopravnosti i jednakosti naše pitanje? Šta je naš odgovor na aktuelno stanje?

Takođe, panel otvara pitanje kreativnih edukativnih alata koji se mogu koristiti u radu sa mladima, kao i upotrebu novih medija, društvenih mreža u svrhu edukacije na ovu temu. Koje kreativne alate koristiti? Kako i da li nam društvene mreže mogu biti saradnici, i kako ih koristiti?

Panelisti/nje:

Jelena Mitrović, članica upravnog odbora Krovne organizacije mladih

Minja Marđonović, autorka filma KISMET

Jovana Netković, novinarka VICE magazina

Zoran Zlatković, izvršni direktor organizacije „OKO“, omladinski radnik i trener

Jovana Đorđević, Senior Program Officer Grantmaking, Fondacija Frida- Young Feminist Fund

Uroš Ranković, student treće godine Fakulteta dramskih umetnosti, sa Katedre za menadžment i produkciju pozorišta, radija i kulture

Moderatorka: Nataša Nikolić, pravnica Beogradski centar za ljudska prava

17.00

**ZATVARANJE KONFERENCIJE I DALJI PLANOVI NA OVU TEMU
(PREDSTAVLJANJE PAKETA RADIONICA I FILMA)**

Demir Mekić i Nevena Nikolić, Beogradski centar za ljudska prava

17.00 OTVARANJE IZLOŽBE

Projekat je realizovan zahvaljujući podršci Ambasade Kanade

Canada 